
Casos Capítulo 4 – Provisões, passivos contingentes e ativos contingentes 

Ana Isabel Morais                                                                      1 
 

CASO 1 (RESOLUÇÃO) 
 
 

- Um processo em tribunal, podendo ter de pagar no futuro uma indemnização 

a um cliente. No final do ano X, com base nas provas apresentadas pela 

acusação, os advogados da empresa consideram que é provável que a 

mesma tenha de pagar uma indemnização aos referidos clientes num valor 

estimado em 26.000 (Gasto e Provisão) 
 
- Um processo em tribunal, podendo ter de pagar no futuro uma indemnização 

a um trabalhador. Porém, no final de X, os advogados desta empresa 

entendem que é provável que a mesma venha a ganhar o processo (Passivo 

contingente, apenas eventualmente divulgado no Anexo). 
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CASO 2 (Resolução) 
 
 
Identifique, justificando, a resposta que se encontra correta: 

 

1. A empresa Beta tem um processo em tribunal, podendo vir a pagar no futuro uma 

indemnização a um cliente no valor de 100 000 €. No final do ano, com base nas 

provas apresentadas pela acusação, os advogados da empresa Beta consideram 

que é provável que a mesma venha a ganhar o processo. Assim, esta empresa 

deverá:  

 

a. Reconhecer no Balanço uma provisão no valor de 100 000 €; 

b. Divulgar nas Notas um ativo contingente no valor de 100 000 €; 

c. Divulgar nas Notas um passivo contingente no valor de 100 000 €; 

d. Divulgar nas Notas uma provisão no valor de 100 000 €; 

e. Todas as anteriores; 

f. Nenhuma das anteriores. 

 


